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       RĂZBOIUL SFÂNT   

        Am predicat adesea - spunea Jerry Falwell, în comentariul cu acelaşi titlu din revista “The 
Fundamentalist Joumal” din noiembrie 87, “că trebuie să ajungem cu Evanghelia în Ierusalimul nostru, 
apoi în ludeea şi apoi să ne extindem în toată lumea cu Evanghelia lui Cristos.”  
       Unul din mijloacele abordate şi încurajate de Falwell a fost televiziunea. Ea a devenit un mijloc vital 
pentru evanghelizarea lumii. Iată că după entuziasmul unui început bun şi al unui succes, am zice noi 
răsunător, azi renumitul tele-evanghelist se întreabă nu numai dacă televiziunea creştină este eficientă, 
ci dacă ea va mai exista anul viitor. Problemele ivite în ultimele luni pun sub semnul întrebării existenţa 
ei mai mult de un an. Dar să enumerăm cîteva din problemele sesizate de Jerry Falwell, care au dus la 
actuala situaţie.  
 
      •  Metodele discutabile de adunat fonduri  
      Anul acesta au fost folosite metode cu totul bizare si tactici discutabile, care au furnizat ziarelor şi 
caricaturiştilor subiecte de scris săptămîni la rîndul. Încă nu s-a stins rumoarea stîrnită de anuntul lui 
Oral Roberts că Dumnezeu îi va lua viaţa dacă nu adună cîteva milioane pînă la o anumită dată. 
Întrebat de ziarişti ce părere are despre anunţul lui Roberts, un student de la Universitatea Oral 
Roberts, a spus: “Cred că Dumnezeu nu foloseşte asemenea trucuri ieftine.” O lume întreagă a urmărit 
să vadă deznodămîntul acestei hilare metode de strîns bani. Driblingul negaţiilor şi demistificărilor nu a 
readus nici o proptă creditului pierdut.  
        La scurt timp, scandalul stîrnit de Jim Bakker, a dezvăluit că acest rege al “Disneyland-ului 
creştin”, cum a fost numit de un alt evanghelist, a folosit abuziv milioane de dolari pentru traiul luxuriant 
al său şi al vopsitei sale soţii. Pînă şi cîinele familiei s-a bucurat de confortul unei cuşti cu aer 
condiţionat.  
       O primă consecinţă a acestor aberaţii, este că Congresul Statelor Unite cercetează de aproape 
orice acţiune de strîngere de fonduri şi practicile financiare ale tuturor misiunilor prin televiziune. 
“Vînătoarea de vrăjitoare” va face victime, ca întotdeuna de altfel, şi dintre inocenţi.  
       Filozofia umanist-atee, din structura tot mai secularizată a conducerii statului, va savura orice 
posibilitate de-a cerceta, cîntări şi măsura, ceea ce se face în Împărăţia lui Dumnezeu.  
 
       •  Scandalul  
       Scandalul provocat de adulterul lui Jim Bakker, şi publicitatea în jurul lui, au distrus credibilitatea 
oricărui lucrător creştin şi mai ales a tele-evangheliştilor, în care lumea a început să vadă doar farisei 
ce predică apă şi beau vin. Grotescul păcatului dezvelit în faţa unui public fără Dumnezeu, a erodat 
adînc respectul şi autoritatea Bisericii şi a urmaşilor lui Cristos. Jim Bakker, care nici acum nu se poate 
pocăi, este folosit în interviurile de televiziune pentru a-şi descoperi toată micimea şi fariseismul. Dar 
asta nu însemnă că toţi tele-evangheliştii au căzut sau sînt la standardele lui Bakker, dar au ajuns chiar 
creştinii să se îndoiască de acest adevăr.  
      Ne întrebăm atunci care a fost şi este păcatul cel mai mare; adulterul nerecunoscut prin pocăinţă a 
lui Bakker, sau atitudinea necreştină a oponenţilor lui care n-ar fi trebuit să-l scoată în gura lumi întregi?  
Nu doresc să-l apăr pe Bakker. Păcatul lui este mai mult decît evident şi pedeapsa o merită pe deplin. 
Mă gîndesc dacă oponenţii săi, n-ar fi trebuit să-l discute în cercul .cald al dragostei de fraţi şi nu în 
duelul dur de la microfoanele staţiilor de televiziune atee? Era oare America homosexualilor, a 
drogaţilor, a beţivilor, a Hollywodului, a prostituţiei, a pornografiei, a crimei organizate, a Las Vegasului, 
a umanismului ateu; era ea oare în măsură, era ea competentă să judece păcatul unui creştin momit de 
Satana şi Mamona?  
      Cui i se poate atribui situaţia actuală, numai lui Bakker, sau si oponentilor lui, care au crezut că 
afişîndu-i murdăriile vor arăta ei mai curaţi? Încălcarea principiilor biblice de-a trata asemenea 



probleme, nu poate duce decît la ceea ce s-a petrecut. E cu atît mai condamnabil, cu cît au făcut-o cei 
ce ne predică din Scriptură. Să n-o mai cunoască?  
 
        •  Teologia prosperităţii  
       Mulţi din predicatorii de azi ai televiziunii şi radioului îl prezintă pe Dumnezeu ca pe un dădător de 
sănătate şi bogăţie.  
       Teologia prosperităţii, predicată şi de Jim Bakker, nu e nouă. Ea a apărut cu 20 de ani în urmă. Ea 
spune că dacă umblăm cu adevărat într-o părtăşie intimă cu Dumnezeu, ne vom bucura de o sănătate 
de oţel şi de abundenţă financiară.  
       Creştinii adevăraţi, ar trebui recunoscuţi ca fiind cei mai sănătoşi şi bogaţi oameni. Dumnezeu nu e 
decît un sfînt automat de furnizat binecuvîntări. Dai predicatorului $5 şi primeşti de la Dumnezeu $10. 
Trimiţi un cec de $1000 şi primeşti o maşină nouă, un serviciu mai bun sau El te vindecă de cancer. 
Milioane de oameni suferinzi şi în probleme financiare aud o asemenea Evanghelie şi încearcă să se 
agaţe de orice pai de speranţă. Sînt exploataţi în cel mai vulgar mod posibil. Propovăduitorii unei 
asemeni teologii, au ajuns pînă acolo că se roagă peste portofelele oamenilor.  
      Nicăieri în Biblie nu ni se prezintă un astfel de portret al lui Dumnezeu. Desigur El poate face 
minuni, şi a făcut şi face şi în zilele noastre, dar ele nu sînt la discreţia noastră şi nicidecum pentru ca 
să stoarcem bani cu ele de la cei pe care tot noi i-am învăţat să le caute.  
      Pentru a depăşi criza, pentru a mai exista, televiziunea creştină trebuie să-şi recîştige încrederea 
suporterilor ei. Reţinînd dolarul pe care pînă acum îl expediam diferitelor misiuni prin televiziune, 
penalizăm încrederea înşelată a unui Bakker sau Roberts, dar în acelaşi timp ştergem din programele 
televizorului la care se uită copiii noştri orele în care poate fi ascultată Evanghelia, lăsînd loc lui Dracula 
şi prietenilor lui pe viu sau în animaţie.  
     Orice misiune creştină trebuie să revină la predicarea Cuvîntului lui Dumnezeu, la ajutorarea celor 
răniţi de păcat, la ajutorul celor fără ajutor; o mînă întinsă cu dragoste pentru a da şi nu una pentru a 
cerşi ca liderii ei să umble în avioane personale, în Rolls Roys şi să locuiască în castele de milioane de 
dolari.  
      Fără o recîştigare a creditului pierdut, fără o reabilitare a numelui de creştin prin pocăinţă şi 
sacrificiu, televiziunea creştină poate deveni în curînd o amintire. şi ar fi putut să fie totul atît de 
frumos...  
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